
 
 
 

Unaniem besluit crisisnoodopvang met  draagvlak bewoners Oostzaan 

 
De gemeenteraad Oostzaan heeft 5 november jl. unaniem besloten om aan het 

Centraal  Orgaan opvang Asielzoekers (COA) crisisnoodopvang voor 72 uur aan 

te bieden voor 100 vluchtelingen in Sporthal Oostzaan. Op de drukbezochte 

bewonersavond werd duidelijk dat hier  draagvlak en draagkracht voor is. Bijna 

100 vrijwilligers hebben zich al gemeld om hun handen uit de mouwen te 

steken.  

 

Oostzaan levert graag een bijdrage aan de opvang van vluchtelingen, maar dan wel 
binnen de beperkingen van een kleine gemeente. De gemeenteraad stelt daarom 
voorwaarden aan het verblijf van de vluchtelingen. Deze zijn mede door de reacties op 
de bewonersavond bepaald. Het betreft:  
 
• Eenmalige crisisnoodopvang van 100 vluchtelingen voor maximaal 72 uur en niet 

langer; 
• gemeente bewaakt de veiligheid van de bewoners en vluchtelingen; 
• gemeente geeft heldere informatie en houdt de bewoners goed op de hoogte van de 

ontwikkelingen;  
• er is goede coördinatie van de inzet van vrijwilligers. 
 
Hieronder treft u een verslag van de bewonersavond en gemeenteraadsvergadering. 

 
 
Bewonersavond 4 november in Grote Kerk:  

open sfeer met dialoog en respect voor elkaar 

 
Tijdens de bijeenkomst die rustig en respectvol verlopen is, kregen bewoners informatie 
over vluchtelingen en crisisopvang, en wat hierbij komt kijken. Veel Oostzaners zien het 
wel zitten om vluchtelingen op te vangen in Sporthal Oostzaan, maar er waren ook  
kritische geluiden. Tijdens de inspraakrondes kwamen zowel voor- als tegenstanders aan 
het woord. Mensen die zich zorgen maken, mensen die willen helpen, vluchtelingen willen 
opvangen, mensen die tegen opvang van vluchtelingen zijn. Na de plenaire 
inspraakronde was tijd om met Raadsleden en ambtenaren van gedachten te wisselen, 
vragen te stellen, zorgen en meningen te uiten en ideeën of tips aan te dragen. Door de 
enorme opkomst, 400 bewoners hebben zich aangemeld, is de avond in twee sessies 
verdeeld.  
 
 
Uitleg burgemeester Rob Meerhof    

 
“We bieden crisisnoodopvang aan, omdat we willen voorkomen dat mensen op stations of 
in de open lucht moeten bivakkeren. Opvang voor drie dagen is passend voor een kleine 
gemeente als Oostzaan. Het gaat om een korte overbrugging, niet om langdurige 
opvang. Een dak en een bed voor mensen die hun land hebben moeten verlaten.” 
 
Hieronder is kort weergegeven wat de insprekers gezegd hebben. 
 



 
 
 

 

Sessie 1, 11 insprekers 

 
1. De gemeente heeft geen gelegenheid  op te vangen.  
2. Ik ben het eens met voornemen, alleen is 72 uur veel te weinig. Kunnen we niet 

meer doen? 
3. Arabische wereld. Veel groei, weinig werk. Oorlog. Hoe ga je het beheersen? Geen 

voorstander  
4. Onze mening wordt gevraagd door gemeenteraad, maar het is relatief kleine 

activiteit. Het is tijdelijke crisisopvang. Neem wijs besluit.  
5. Noodzaak vluchten. Behandel mensen zoals je zelf ook behandeld wilt worden. 

Kanttekening bij 72 uur. Dat vind ik inhumaan. Geef veel onzekerheid over 
toekomst. 

6. Waanzin van de oorlog zorgt voor de realiteit dat ze er zijn. Is ook een kans om te 
laten zien wie we zijn? We kunnen warmte bieden en initiatieven om vluchtelingen 
te helpen. 

7. Wie garandeert 72 uur?  
8. Angst niet bagatelliseren. Ik wens u vrede,vriendschap en wijsheid.  
9. Ik richt mij tot burgemeester. Compliment. Wel verbaasd over procedure. Over 

andere evenementen als Oldtimershow,   worden wij ook niet over geconsulteerd. 
Kwalijk: waarom geen leiderschap getoond en moed? 7200 euro?  

10. Ik ben tegenstander. Het is een andere cultuur, de mensen weigeren zich aan te 
passen. Het zijn de rijkste mensen die we helpen.  

11. Ik ben voor, voor verdraagzaamheid en respect.  
 
Sessie 2, 9 insprekers 

 
1. Wees realistisch. Opvang kan tot conflicten leiden. We hebben zorgplicht voor 

vluchtelingen. Ik waardeer het democratisch tintje. Dank.  
2. Insteek: nadenken over de toekomst voor deze mensen. Wij willen dit hapsnap 

beleid niet. Onmenselijk. Dit is niet wat wij in Nederland willen. Deze 
volksverhuizing is een humanitaire ramp. We willen dit niet zo! 

3. Mevrouw noemt 4 mei en 5 mei, het vieren van onze vrijheid. Denken we alleen 
aan onze vrijheid of ook aan die van andere mensen? We moeten denken aan een 
structurele oplossing. Er is een prachtig groot hotel in aanbouw. Goed geschikt 
voor opvang voor langere tijd! 

4. Oorlogsvluchtelingen zijn geen probleem, wel economische. Allemaal mannen die 
hier zijn en vrouwen achterlaten. Mensen die opgevangen worden die hebben 
allemaal eisen. In tweede wereldoorlog aten wij bloembollen  

5. Onbeheersbare stroom en opvang verloopt chaotisch. Ik heb kanttekeningen bij 
Sporthal. Er is ook zorg. We worden helaas weggezet als populisten maar we zijn 
realisten. Nederland is dichtbevolkt. Ik maak me zorgen over leefbaarheid. Ruimte 
staat onder druk. Mensen leren niet, leert de ervaring. Werkloosheid. 
Ongeschoolde mensen, die afhankelijk zijn van voorzieningen. Er is weinig geld. 
Moslims hebben ook probleem met Westerse opvattingen. Sharia boven Westerse 
wetgeving. Vraag aan bestuur: echt eenmalig of meer? 

6. Ik dank gemeenteraad voor inspraak. Ik wil laten weten dat ik voor ben. Het gaat 
om crisisopvang. . Er wonen al mensen uit Syrië in Oostzaan en die mogen van 
mij blijven. Zijn hele aardige mensen. Zij willen meedoen. Zij passen op mijn 
zoontje.  

7. 2001 was ik in Syrië op de fiets. Zij zijn het meest gastvrije volk op Aarde. Als ik 
iets terug kan doen, doe ik dat graag.  

8. Augustus was ik in Lesbos. 11 km water met rubberbootjes? Welk mens haalt dat 
in z'n hoofd met gevaar voor eigen leven? Grieken brachten eten. Jonge mannen 



 
 
 

 

zijn door ouders weggestuurd. Ze zijn hoogopgeleid, zonder familie. Waar is onze 
menslievendheid? Ik ben zeer geëmotioneerd. Waar is onze gastvrijheid gebleven?  

9. Gewicht van nieuws moet doordringen. Het verdrinken van mensen en kinderen. 
Verplaats je in vluchtelingen! In een moeder die haar kind verloor en nog melk 
gaf. Je kunt dit niet marchanderen. Er is geen keus. Er is in Syrië geen simpele 
oplossing.  

 
De inspraak was bedoeld om de gemeenteraadsleden te laten weten hoe Oostzaners 
tegenover het plan voor de kortdurende crisisnoodopvang stonden.  
 
Op een aantal vragen en opmerkingen gaf de burgemeester enkele antwoorden.  
 
Zo herhaalde hij dat het nadrukkelijk de bedoeling is om de opvang éénmalig te laten 
zijn. Voor een kleine gemeente is dit al een hele opgave. Overigens een opgave die de 
gemeente niet kan realiseren zonder de actieve medewerking van de Oostzaners.  
 
Over het doen trekken van groepen vluchtelingen van de ene naar de andere 
opvanglocatie zei hij dat dit natuurlijk voor niemand een wenselijke situatie is. Echter 
elke dag dreigen er honderden mensen geen dak boven hun hoofd te hebben. De enige 
manier om daar op korte termijn iets aan te doen is door de verschillende noodlocaties, 
vaak sporthallen, ter beschikking te stellen.   
 
Raadsvergadering van 5 november  

De extra raadsvergadering was kort maar krachtig. Het voorstel om honderd 
vluchtelingen gedurende 72 uur te huisvesten in de sporthal kon rekenen op unanieme 
instemming van de dertien raadsleden. 
Alle fracties complimenteerden de burgemeester, het ambtenarenkorps en met name de 
Oostzaners over het verloop van de bewonersbijeenkomst. Die verliep waardig en 
respectvol, aldus de fracties.  
 
Er hadden zich die woensdagavond zelfs al 69 vrijwilligers (redactie: ook via email zijn 
aanmeldingen binnen gekomen, bijna 100 vrijwilligers totaal) gemeld om bij te springen 
en dat was voor de raadsleden aanleiding om te onderstrepen dat er onder de inwoners 
een breed draagvlak en ook draagkracht is voor de kortstondige opvang van 
vluchtelingen. 
Tijdens de raadsvergadering bevestigde burgemeester Rob  Meerhof nogmaals  dat de 
opvang eenmalig is, voor de duur van drie dagen en met een maximum van honderd 
vluchtelingen. 
 
Ook kon Rob Meerhof aan de hand van een brief van het Centraal Orgaan opvang 
Asielzoekers bevestigen dat de termijn van 72 uur door het COA niet zal worden 
overschreden. Volgens de burgemeester zal de opvang een sober karakter krijgen, al 
hoopt hij dat eventuele aanvullende wensen ingevuld kunnen worden via sponsoring door 
inwoners en bedrijven. Op dit moment wordt verwacht dat de vluchtelingen  in de week 
van 16 november zullen arriveren.  
 


